

Trump byl zraněn při zjevném pokusu o atentát. FBI identifikovala střelce

ET epochtimes.cz/2024/07/14/trump-zranen-pri-zjevnem-pokusu-o-atentat-jeden-navstevnik-akce-a-strelec-zemrel

14. července 2024

USA



Republikánskému prezidentskému kandidátovi, bývalému prezidentovi Donaldu Trumpovi, pomáhají členové ochranky odejít z pódia na předvolební akci v Butleru v Pensylvánii. Sobota 13. července 2024. (Profimedia)



Redakce Epoch Times

14. 7. 2024

Článek aktualizován v čase 09:25 a doplněn o informace ke střelcovi a reakce českých politiků.

Na sobotním předvolebním mítinku republikánského kandidáta na amerického prezidenta Donalda Trumpa ve městě Butler ve státě Pensylvánie bylo slyšet několik výstřelů. Při střelbě byli zabiti dva lidé – střelec a jeden návštěvník akce. Agentuře AP to sdělil místní okresní prokurátor. Reportérka deníku The Washington

Post na síti X uvedla, že kromě toho je jeden další člověk v kritickém stavu. Trump byl lehce postřelen do ucha. Strážci zákona uvedli, že se Trump zřejmě stal terčem atentátu, informovala agentura AP.

Bývalý prezident Trump měl za sebou několik minut svého projevu před mnohatisícovým davem, když akci přerušily výstřely. Trump zavrával a chytil se za pravé ucho, než ho agenti tajné služby strhli na zem poblíž pódia.

Zatímco byl bývalý prezident na zemi, ozvalo se několik dalších výstřelů. O několik okamžiků později, když už byl opět na nohou, obklopen agenty tajné služby a po tváři mu stékala krev, Trump řekl: „Počkejte, počkejte, počkejte,“ a třikrát zamával pěstí směrem k davu. Bývalý prezident Trump poté obklopen agenty sestoupil z pódia.

Trump je po incidentu v bezpečí, řekl podle televize CNN mluvčí Tajné služby Spojených států (USSS) Anthony Guglielmi.

Trumpův mluvčí uvedl, že exprezident je v pořádku a podrobil se lékařské kontrole. „Prezident Trump děkuje pořádkovým složkám a prvním zasahujícím za jejich rychlé kroky během tohoto odporného činu. Je v pořádku a je na prohlídce v místním lékařském zařízení,“ dodal mluvčí.

Bývalý americký prezident Donald Trump potvrdil, že při sobotní střelbě na jeho mítinku v Pensylvánii byl postřelen. Kulka mu poranila horní část pravého ucha, měl silné krvácení, uvedl na své sociální síti.

Trumpa hned po výstřelech obklopili osobní strážci a odvedli ho z pódia, z něhož se chystal pronést projev. Na nedaleké střeše byli podle agentur vidět ostřelovači. Trump byl odvezen a policie začala zábavní park, v němž se akce konala, záhy vyklízet.

Exprezident Trump je po incidentu v bezpečí, uvedl šéf USSS, která má na starosti ochranu politiků. „Tajná služba zavedla ochranná opatření a bývalý prezident je v bezpečí,“ potvrdil Guglielmi a dodal, že incident je vyšetřován.



Republikánský prezidentský kandidát, bývalý prezident Donald Trump, zatíná pěst, když ho odvádějí z pódia během mítinku v Butleru v Pensylvánii 13. července 2024. (Anna Moneymaker / Getty Images)

Útočníka, který na bývalého prezidenta zamířil zpoza bezpečnostního okruhu, zabila tajná služba. Několik účastníků shromáždění sdělilo deníku Epoch Times a NTD, že se střelec nacházel na vrcholu nedaleké stodoly. Očitý svědek, který hovořil s BBC, rovněž uvedl, že střelec byl na střeše budovy.

Tento zjevný pokus o atentát je prvním podobným útokem na amerického prezidenta nebo prezidentského kandidáta od roku 1981, kdy byl napaden Ronald Reagan. K útoku došlo pouhé dva dny před sjezdem Republikánské strany, na kterém by měl být bývalý prezident oficiálně nominován jako kandidát Republikánské strany na prezidenta ve volbách v roce 2024.

Na Trumpa zřejmě zaútočil člen Republikánské strany z Pensylvánie

Střelec, který zaútočil na bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa, byl identifikován jako dvacetiletý Thomas Matthew C. z Pensylvánie. Uvedl to Federální úřad pro vyšetřování (FBI). Útočník byl zřejmě členem exprezidentovy Republikánské strany, napsal list The Washington Post s odkazem na evidenci registrovaných voličů.

Americký Federální úřad pro letectví (FAA) uzavřel vzdušný prostor nad Bethel Parkem, odkud Thomas Matthew C. pocházel. Bethel Park je předměstí Pittsburghu a nachází se zhruba 70 kilometrů od pensylvánského města Butler, kde ke střelbě došlo.

Přibývají reakce

O střelbě je průběžně informován i prezident Joe Biden, který je Trumpovým demokratickým volebním vyzyvatelem. Biden v televizním prohlášení k události vyzval k ukončení politického násilí a potvrdil, že Trump je patrně v pořádku. Řekl také, že s ním chce ještě večer hovořit. „V Americe není místo pro tento druh násilí. Je to nechutné,“ řekl prezident a dodal, že je o záležitosti podrobně informován. „Každý to musí odsoudit,“ zdůraznil šéf Bílého domu.

Biden rovněž uvedl, že se za Trumpa, jeho rodinu i všechny účastníky mítinku modlí. Vyjádřil také vděčnost Tajné službě za to, že Trumpa dostala do bezpečí.

Robert F. Kennedy, který se jako nezávislý kandidát rovněž uchází o Bílý dům, napsal na X: „Nyní je čas, aby každý Američan, který miluje naši zemi, ustoupil od rozdělování, zřekl se veškerého násilí a spojil se v modlitbě za prezidenta Trumpa a jeho rodinu.“

Kalifornský guvernér Gavin Newsom byl jedním z prvních demokratů, kteří na incident reagovali.

„Násilí nemá v naší demokracii místo. V myšlenkách jsem s prezidentem Trumpem a všemi, které dnešní shromáždění zasáhlo,“ napsal v příspěvku na síti X.

Senátor Marco Rubio, možný kandidát na viceprezidenta, napsal na X: „Prezidenta Trumpa ochraňoval Bůh.“

Elon Musk, miliardář a majitel společnosti X, napsal: „Plně podporuji prezidenta Trumpa a doufám v jeho rychlé uzdravení.“

Předseda senátní většiny Chuck Schumer napsal na X: „Jsem zděšen tím, co se stalo na Trumpově shromáždění v Pensylvánii, a ulevilo se mi, že je bývalý prezident Trump v bezpečí. Politické násilí nemá v naší zemi místo.“

Bývalá předsedkyně Sněmovny reprezentantů Nancy Pelosiová na síti X napsala: „Jako člověk, jehož rodina se stala obětí politického násilí, vím z první ruky, že politické násilí jakéhokoli druhu nemá v naší společnosti místo. Děkuji Bohu, že je bývalý prezident Trump v bezpečí.“

Bývalý prezident Barack Obama se také přidal a popřál Trumpovi „rychlé uzdravení“.

„V naší demokracii není absolutně žádné místo pro politické násilí. Ačkoli zatím nevíme, co přesně se stalo, měli bychom si všichni oddechnout, že bývalý prezident Trump nebyl vážně zraněn, a využít této chvíle k tomu, abychom se znovu přihlásili ke slušnosti a respektu v naší politice,“ napsal bývalý prezident na X.

Kongresman Adam Schiff v příspěvku na X uvedl, že je „zděšen tímto zjevným pokusem o atentát“: „Jsem vděčný za rychlou reakci orgánů činných v trestním řízení a tajné služby. Přeji prezidentu Trumpovi brzké uzdravení.“

Bývalý viceprezident Mike Pence rovněž sdílel svou reakci na X: „(Manželka) Karen a já se modlíme za prezidenta Trumpa a vyzýváme každého Američana, aby se k nám připojil.“

Premiér Fiala i další čeští politici odsoudili útok na Trumpa

Premiér Petr Fiala (ODS) důrazně odsoudil útok na Donalda Trumpa. Politika má být soubojem názorů, násilí v ní nesmí mít místo, vedl na síti X. Trumpovi popřál brzké uzdravení. Útok na Trumpa odsoudili i další čeští politici, například předsedkyně Sněmovny Markéta Pekarová Adamová (TOP 09) nebo předseda opozičního hnutí ANO Andrej Babiš.

Pekarová Adamová uvedla, že se tento den zapíše do historie USA i celého světa černým písmem. „Šílené, každý normální člověk to musí odsoudit. Přeju mu rychlé uzdravení,“ uvedl na sociální síti X Babiš.

„Násilí vůči komukoliv, bez ohledu na to, zda s jeho názory souhlasím nebo ne, je neakceptovatelné a odsouzeníhodné,“ napsala na síti X europoslankyně STAN Danuše Nerudová.

„Naše myšlenky jsou s vámi, prezidente a rodinami vašich zastřelených zraněných příznivců,“ napsal na sociální síť europoslanec opozičního hnutí ANO Ondřej Knotek a jeho status sdílel i předseda ANO Andrej Babiš.

Střelba na Trumpově mítinku je vyšetřována jako pokus o vraždu exprezidenta

Střelba na mítinku republikánského kandidáta na amerického prezidenta Donalda Trumpa v pensylvánském Butleru je vyšetřována jako pokus o zavraždění bývalého prezidenta. Uvedla to agentura AP s odvoláním na policii a pořádkové složky.

S využitím zpráv agentury ČTK.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

Donald Trump

PŘEČTĚTE SI TAKÉ



Trump byl zraněn při zjevném pokusu o atentát. FBI identifikovala střelce

Trump byl lehce postřelen do ucha. Strážci zákona uvedli, že se Trump zřejmě stal terčem atentátu.



4 stoické principy, jak obstát ve světě

Příroda klade bariéry rizikovým virům, zatímco čínské laboratoře je prolamují

Můžete se vitamínem B12 předávkovat?



Čínská armáda může být silná reálně jen na papíře



Epoch sdílení

Nejčtenější články



Biden má rozhodně parkinsona, tvrdí odborník. Po summitu NATO to opět dokreslilo několik momentů



Masarykova univerzita „nevede žádný seznam dezinformátorů a antivaxerů“, uvádí zástupce univerzity.



Stavební poplatek za studnu a čističku se sníží do konce roku, minimálně o polovinu



Německo se chystá radikálně změnit dotování obnovitelných zdrojů



Vegani obvinili známou výživovou odbornici, že je podplacená, protože obhajuje maso. Vyvedla je z omylu

Vybrané články



Ukrajinská válka jako nový Verdun. Exkluzivní rozhovor s vojenským historikem Victorem D. Hansonem



Zatímco Evropa experimentuje se čtyřdenním pracovním týdnem, Řecko navyšuje na šestidenní



Jak přenášet děti od digitálních technologií do fyzického světa



Tajný operační plán Německa



Vymírá u nás 40 % populace, máme se příliš dobře, říká psycholog Klimeš

Více článků